

大家好，关于中国股市从哪年开始的很多朋友都还不太明白，不过没关系，因为今天小编就来为大家分享关于中国股市从哪年开始的啊的知识点，相信应该可以解决大家的一些困惑和问题，如果碰巧可以解决您的问题，还望关注下本站哦，希望对各位有所帮助！

本文目录

1. [股市的来源和股市的目的是什么？](#)
2. [上证指数的今生是从哪个时间段到现在的？](#)
3. [中国股市有什么特点](#)
4. [股票的起源是因何而来的？](#)

股市的来源和股市的目的是什么？

关于股市的来源：无论是股市，还是包括股市、债市、商品等其他市场存在的意义，本质上来说都是为了服务实体企业的资金筹集、周转和使用的需求。其中，股市作为直接融资的重要载体，对于企业来说是融资不可或缺的场所。

股市分为两部分，一部分是发行市场，也就是我们平常所说的一级市场；一部分是流通市场，也就是我们平常所说的二级市场。这两部分对于企业的融资都非常重要。在一级市场上，企业通过IPO，接触各大承销商的帮助把公司的股票卖给各个投资者，从而募集到一大笔资金用于企业的发展和经营。这笔资金的数量往往都很大，也是企业开始非常重要的一笔资金来源。

而在二级市场上，股票在发行之后可以可以在交易所进行交易，从而具有了流动性。而这种流动性，也赋予了股票更好的抵押价值。从而我们看到，很多公司常常用股票质押的方式，来融取资金来支持公司的发展。股票质押同时也会给上市公司一些业绩上的压力，促使公司做好经营。因为一旦出现大的负面新闻导致公司的股价大幅下滑，可能会导致股票质押爆仓，进而导致公司控制权等受到影响，不利于公司进一步发展。

关于股市的目的：从上面说的来源，自然也应该能够看出，股市的目的应该是为实体经济服务的。股市本身，应该也起到一个筛选的作用：好的公司被投资者所认可，股价持续走高，公司可以更好地进行融资从而推动公司的发展；同样的，差的公司股价不断下跌，如果不能进行改革以促使业绩改善，那么最终面临的应该是被投资者抛弃从而退市的结果。但是，目前的中国股市，确有其不规范的地方。之前非常流行的概念/主题炒作等，抬升了不少没有业绩支撑的公司的股价。当然，这些公司最终的走势也是一地鸡毛，但是在当时确实也起到了不好的市场引领作用。

(评论员 : Lee)

上证指数的今生是从哪个时间段到现在的？

上证综合指数是上海证券交易所于1991年7月15日开始编制和公布的，以1990年12月19日为基期，基期值为100，以全部的上市股票为样本，以股票发行量为权数进行编制。

上证指数 (SH000001) 的全称是上海证券交易所股票价格综合指数，是由上海证券交易所编制的股票指数，1990年12月19日正式开始发布。该股票指数的样本为所有在上海证券交易所挂牌上市的股票，其中新上市的股票在挂牌的第二天纳入股票指数的计算范围。

该股票指数的权数为上市公司的总股本。由于我国上市公司的股票有流通股和非流通股之分，其流通量与总股本并不一致，所以总股本较大的股票对股票指数的影响就较大，上证指数常常就成为机构大户造市的工具，使股票指数的走势与大部分股票的涨跌相背离。

上海证券交易所股票指数的发布几乎是和股市行情的变化相同步的，它是我国股民和证券从业人员研判股票价格变化趋势必不可少的参考依据。该指数的前身为上海静安指数，是由中国工商银行上海市分行信托投资公司静安证券业务部于1987年11月2日开始编制的。

扩展资料：

上证指数的计算方法：

1、上证综合指数等以样本股的发行股本数为权数进行加权计算，计算公式为：报告期指数 = (报告期成份股的总市值 / 基期) × 基期指数；其中，总市值 = \sum (股价 × 发行股数)。

成份股中的B股在计算上证B股指数时，价格采用美元计算。成份股中的B股在计算其他指数时，价格按适用汇率 (中国外汇交易中心每周最后一个交易日的人民币兑美元的平均中间价) 折算成人民币。

2、上证基金指数以基金发行份额为权数进行加权计算，计算公式为：报告期指数 = (报告期基金的总市值 / 基期) × 1000；其中，总市值 = \sum (市价 × 发行份额)。

3、上证国债指数以该国债在证券交易所的发行量为权数进行加权，计算公式为

：报告期指数=（报告期成份国债的总市值+报告期国债利息及再投资收益）/基期×100。

其中，总市值=Σ（全价×发行量）；全价=净价+应计利息。报告期国债利息及再投资收益表示将当月样该国债利息收入再投资于债券指数本身所得收益。

4、上证企债指数采用派许加权综合价格指数公式计算。以样该企业债的发行量为权数进行加权，计算公式为：报告期指数=[（报告期成份企业债的总市值+报告期企业债利息及再投资收益）/基期]×100。

其中，总市值=Σ（全价×发行量），报告期企业债利息及再投资收益表示将当月样该企业债利息收入再投资于债券指数本身所得收益。

5、上证公司债指数采用派许加权综合价格指数方法计算，公式如下：报告期指数=[（报告期指数样本总市值+报告期公司债利息及再投资收益）/基期]×基值。

其中，总市值=Σ（全价×发行量）。报告期公司债利息及再投资收益表示将当月付息指数样本利息收入再投资于债券指数本身所得收益。

6、上证分离债指数采用派许加权综合价格指数方法计算，公式如下：报告期指数=[（报告期指数样本总市值+报告期分离债利息及再投资收益）/基期]×基值。

其中，总市值=Σ（全价×发行量）。报告期分离债利息及再投资收益表示将当月付息指数样本利息收入再投资于债券指数本身所得收益。

中国股市有什么特点

中国股市的特点

A股有三个特点：

1、T+1交易

简单的说，今天买的股票今天不能卖！必须至少要等到明天才能卖

2、有10%的涨停和跌停限制

如果一个股票涨了10%或者跌了10%，当天就要停止交易。等到第二个交易日才能继续交易；

3、不能做空或者说做空门槛很高，机制不完善

做空就是，如果你觉得这支股票涨太多了股价太高了，你可以跟券商借股票。你卖掉这些股票，然后等股价下跌了你再买回来还给券商，赚取其中差价！

国内也有一下券商提供融券服务，不过门槛都比较高！额度也很低！

美股或是和其他国家的股票跟国内股票就不太一样了：

比如美股：

T+0交易，当天买当天就可以卖；

没有涨停跌停限制；当天可以涨50%，也可以跌50%；比如在纳斯达克上市的瑞幸咖啡，在前段时间一天就暴跌87%；但是有熔断机制，股票涨跌一个百分比之后就要暂停交易15分钟，让大家冷静冷静，然后再继续交易！

可以做空，双向交易！你认为股价太高了，你就可以做空盈利；

总体来说，美国股票机制比较灵活，但风险也更大；中国股市机制比较保守，但也更加保护我们但中小股民的利益

股票的起源是因何而来的？

16世纪到18世纪。当时的欧洲各国，为了掠夺大量的黄金白银，成立了全世界第一家国营企业——东印度公司。

同时欧洲各国因为殖民地的争夺，不停的打仗，打得民穷财尽。不得已只有发行战争债券，但问题出来了，战争债券到期得还钱啊。还不起怎么办呢？

“打白条”呀。那这些还不了款的“白条”摞成一堆的存量的英文怎么讲？

Stock

但是“白条”，到最后还是要还的，那怎么还呢？当时就有几个聪明的人给国王出主意，咱们搞个“白条市场”让大家来交易。市场叫做market，合起来就是stock market——“白条市场”，我们翻译成“股票市场”。

如果你要忽悠大家来交易，不能搞的脏脏乱乱的像菜市场一样，不好看嘛。那你要

怎么办呢，要搞的富丽堂皇-----大理石的地板，大理石的柱子，宏伟之极。

当时国王就说，好啊，这我可以做到，没问题。但我怎么忽悠人去买白条呢？聪明人说，我们要编个概念，因为“白条”现在没有价值。

国王说我怎么编概念创造出白条的价值呢？

聪明人说我们就告诉人们这个“白条”的价值是取决于未来的现金流。也就是用“东印度公司”未来掠夺的金银财宝来做担保。

关于中国股市从哪年开始的和从哪年开始的啊的介绍到此就结束了，不知道你从中找到你需要的信息了吗

？如果你还想了解更多信息，记得收藏关注本站。